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I. MIŠLJENJE 

 
Na temelju odredaba članaka 19. i 21. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne 
novine 25/19), obavljena je financijska revizija Hrvatsko bilo (dalje u tekstu: Stranka) 
za 2024. 
 
Predmet revizije bili su godišnji financijski izvještaji, i to: Godišnji financijski izvještaj o 
primicima i izdacima za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. i Bilješke uz 
Godišnji financijski izvještaj o primicima i izdacima, Financijski plan, Program rada te 
Izvještaj o primljenim donacijama tijekom godine. 
Osim godišnjih financijskih izvještaja, predmet revizije bila je i usklađenost poslovanja 
Stranke sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima koji imaju značajan utjecaj 
na poslovanje. Revizijom usklađenosti poslovanja obuhvaćena su sljedeća područja: 
djelokrug i unutarnje ustrojstvo, sustav unutarnjih kontrola, planiranje, primici, izdaci, 
imovina i obveze. 
 
Revizija je planirana i obavljena u cilju izražavanja mišljenja jesu li financijski izvještaji 
u svim značajnim odrednicama sastavljeni u skladu s primjenjivim okvirom financijskog 
izvještavanja, a poslovanje usklađeno sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim 
aktima. 
 
O financijskim izvještajima i usklađenosti poslovanja izražena su uvjetna mišljenja. 
 
Revizija je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim Okvirom profesionalnih 
načela, standarda i smjernica Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija 
(INTOSAI) (Narodne novine 66/23) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora. 
 
 

A) UVJETNO MIŠLJENJE O FINANCIJSKIM IZVJEŠTAJIMA 
 

Prema mišljenju Državnog ureda za reviziju, financijski izvještaji Stranke za 2024. 
sastavljeni su u svim značajnim odrednicama u skladu s odredbama Zakona o 
financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma te Zakona o 
financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, osim u dijelu 
opisanom u odjeljku Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim 
izvještajima. 
 
 
Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim izvještajima 
 
Mišljenje o financijskim izvještajima izraženo je u skladu s ISSAI 200 Načelima 
financijske revizije i pripadajućim revizijskim standardima. 
Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi. 
 
Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja opisane su u nastavku. 
 

 Stranka je u Registar političkih stranaka upisana u studenome 2023., a u prosincu 
iste godine donijela je Odluku o vođenju računovodstva po principu jednostavnog 
knjigovodstva s obzirom na to da, kako je u Odluci navedeno, ne očekuje primitke 
veće od 30.000,00 eura. Od poslovnih knjiga u 2024. Stranka je vodila dnevnik, 
glavnu knjigu i knjigu ulaznih računa.  
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Uvidom u navedene poslovne knjige (dnevnik i glavnu knjigu) utvrđeno je, između 
ostalog, da su evidentirani prihodi i rashodi priznati uz primjenu 
računovodstvenog načela nastanka događaja, a poslovne promjene na računima 
prihoda i rashoda evidentirane su na (najmanje) dva knjigovodstvena računa 
(konta) prema računskom planu za neprofitne organizacije, od kojih jedan duguje, 
a drugi potražuje. Iz navedenog proizlazi da je Stranka kod vođenja poslovnih 
knjiga primjenjivala načelo dvojnog knjigovodstva. Druge poslovne knjige koje 
neprofitna organizacija koja je obveznik dvojnog knjigovodstva obvezno vodi, 
nisu ustrojene. Nadalje, Stranka je za 2024. sastavila Godišnji financijski izvještaj 
o primicima i izdacima za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. te Bilješke 
uz Godišnji financijski izvještaj o primicima i izdacima, što su propisani obrasci za 
financijsko izvještavanje u sustavu jednostavnog knjigovodstva. S obzirom na to 
da su poslovne knjige vođene po principu dvojnog knjigovodstva, a financijski 
izvještaji sastavljeni po principu jednostavnog knjigovodstva, usporedba 
podataka evidentiranih u poslovnim knjigama i iskazanih u financijskim 
izvještajima je otežana (osobito u području rashoda, odnosno izdataka). Nadalje, 
Stranka je 20. travnja 2025. donijela Izmjenu Odluke o vođenju računovodstva, u 
kojoj je navedeno da će se računovodstvo Stranke voditi po principu dvojnog 
knjigovodstva u skladu sa Zakonom o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija. 
 
Podaci o prihodima/primicima i rashodima/izdacima, kao i o stanju novčanih 
sredstava, odnosno vrijednosti financijske imovine evidentirani u poslovnim 
knjigama i iskazani u financijskim izvještajima nisu istovjetni. Naime, u poslovnim 
knjigama su evidentirani prihodi u iznosu od 23.209,22 eura te rashodi u iznosu 
od 21.496,06 eura, dok su u Godišnjem financijskom izvještaju o primicima i 
izdacima za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. iskazani primici u 
iznosu od 23.209,12 eura te izdaci u iznosu od 21.495,96 eura (što je 0,10 eura 
manje). Nadalje, prema podacima iz poslovnih knjiga i izvoda poslovne banke na 
31. prosinca 2024., stanje novčanih sredstava koncem 2024. iznosi            
1.713,16 eura, dok su u Godišnjem financijskom izvještaju o primicima i izdacima 
za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. (u dijelu koji se odnosi na 
dodatne podatke), kao i u referentnoj stranici, stanje novčanih sredstava i 
vrijednost imovine koncem 2024. iskazani u iznosu od 0,00 eura. 
 
Prema podacima iz Knjige ulaznih računa, Stranka je zaprimila 43 ulazna računa 
na temelju kojih su u poslovnim knjigama evidentirani ukupni rashodi u iznosu od 
21.495,96 eura. Od ukupnog broja zaprimljenih ulaznih računa, njih 33 (od 
rednog broja 11 do rednog broja 43) u ukupnom iznosu od 15.724,40 eura 
nemaju oznaku ovjere ili kontrole predsjednice Stranke, kao ni osobe zadužene 
za likvidaciju računa (osoba zadužena za likvidaciju računa nije imenovana). 
 
Popis imovine i obveza sa stanjem na datum Bilance koncem 2024. nije obavljen, 
a prema podacima iz poslovnih knjiga, financijska imovina koncem 2024. 
evidentirana je u iznosu od 1.713,16 eura i odnosi se na novčana sredstva na 
računu kod poslovne banke. (točka 3. Nalaza) 
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B) UVJETNO MIŠLJENJE O USKLAĐENOSTI POSLOVANJA 
 

Prema mišljenju Državnog ureda za reviziju, poslovanje Stranke za 2024. u svim 
značajnim odrednicama obavljano je u skladu sa zakonima, drugim propisima i 
unutarnjim aktima, navedenim u poglavlju III. REVIZIJA ZA 2024. pod naslovom 
Kriteriji za izražavanje mišljenja, osim u dijelu opisanom u odjeljku Osnova za 
izražavanje uvjetnog mišljenja o usklađenosti poslovanja. 
 
 
Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o usklađenosti poslovanja 
 
Mišljenje o usklađenosti poslovanja izraženo je u skladu s ISSAI 400 Načelima revizije 
usklađenosti i pripadajućim revizijskim standardima. 
Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi. 
 
Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja opisane su u nastavku. 
 

 Postupci i metode unutarnjih kontrola opisani su Statutom iz rujna 2023. Do 
vremena obavljanja revizije (rujan 2025.) nije ustrojen Sud časti niti je imenovan 
pomoćnik glavnog tajnika nadležan za blagajničke poslove, odnosno blagajnik, 
iako je navedenim Statutom, između ostalog, utvrđeno da je Sud časti nepristrano 
stalno tijelo Stranke koje brine o zakonitosti materijalnog i financijskog 
poslovanja, usklađenosti djelovanja članova, stranačkih dužnosnika i tijela sa 
Statutom i ostalim aktima Stranke te odlučuje o pojedinačnim povredama prava i 
obveza članova Stranke u stegovnom postupku u prvom stupnju, a glavni tajnik 
osigurava organizacijske, materijalne i tehničke uvjete za rad Stranke pri čemu 
odlučuje, između ostalog, o administrativnim pitanjima i financijskom poslovanju 
Stranke prema financijskom planu poslovanja Stranke te može predložiti 
imenovanje pomoćnika glavnog tajnika, od kojih jedan mora biti nadležan za 
blagajničke poslove.  
Osoba zadužena za kontrolu i ovjeru knjigovodstvenih i drugih isprava na temelju 
kojih su poslovni događaji evidentirani u poslovnim knjigama također nije 
imenovana. (točka 1. Nalaza) 

 

 Financijski plan i godišnji program rada Stranke za 2024. nisu doneseni do 
završetka tekuće godine, nego u veljači 2024., iako je Stranka u Registar 
političkih stranaka upisana u studenome 2023. 
Financijski plan (koji nije pripremljen najmanje na razini skupine iz računskog 
plana za neprofitne organizacije) sastoji se od plana prihoda i rashoda za redovno 
poslovanje i izbornu promidžbu, ali ne i plana zaduživanja i otplata te 
obrazloženja financijskog plana.  
Nadalje, iako su ostvarena odstupanja u ukupnom iznosu primitaka i značajnija 
odstupanja u ukupnom iznosu izdataka u odnosu na planirane prihode i rashode, 
izmjene i dopune financijskog plana nisu donesene. Tako su, prema podacima iz 
Godišnjeg financijskog izvještaja o primicima i izdacima za 2024., ukupni primici 
ostvareni u iznosu od 23.209,12 eura, što je 3.790,88 eura ili 14,0 % manje od 
plana, a ukupni izdaci su ostvareni u iznosu od 21.495,96 eura, što je 8.995,96 
eura ili 72,0 % više od plana (najvećim dijelom zbog značajno više ostvarenih 
troškova za financiranje izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor 
u iznosu od 15.496,37 eura). Stranka nije unutarnjim aktima utvrdila što se smatra 
značajnijim odstupanjem. (točka 2. Nalaza) 
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Obveze Stranke 
 
Stranka je obvezna pripremiti, sastaviti i objaviti financijske izvještaje u skladu s 
primjenjivim okvirom financijskog izvještavanja, uspostaviti unutarnje kontrole u cilju 
sastavljanja financijskih izvještaja bez pogrešnog iskazivanja zbog prijevare ili 
pogreške te namjenski i svrhovito koristiti sredstva i voditi poslovanje usklađeno sa 
zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima. 
 
 
Obveze Državnog ureda za reviziju 
 
U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) cilj 
revizije je steći razumno uvjerenje jesu li financijski izvještaji kao cjelina sastavljeni bez 
značajno pogrešnog iskazivanja podataka zbog prijevare ili pogreške, provjeriti 
usklađenost poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima te sastaviti 
izvješće o obavljenoj reviziji. Razumno uvjerenje je visoka razina uvjerenja, ali nije 
jamstvo da će revizija obavljena u skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih 
revizijskih institucija (ISSAI) uvijek otkriti značajno pogrešno iskazivanje kada ono 
postoji, jer se revizija obavlja na temelju uzorka. 
 
Obavljanjem revizije, državni revizori procjenjuju rizike značajno pogrešnog 
iskazivanja podataka u financijskim izvještajima te rizike da se poslovanje ne vodi u 
skladu sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima. Na temelju procjene rizika 
određuju revizijski pristup i postupke te pribavljaju dostatne i primjerene revizijske 
dokaze koji osiguravaju osnovu za izražavanje mišljenja. Također, provjeravaju 
unutarnje kontrole značajne za pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja te 
unutarnje kontrole koje osiguravaju usklađenost poslovanja. 
 
Državni ured za reviziju izražava mišljenje o financijskim izvještajima i mišljenje o 
usklađenosti poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima, 
navedenim u poglavlju III. REVIZIJA ZA 2024. pod naslovom Kriteriji za izražavanje 
mišljenja. 

  



5 

II. PODACI O STRANCI  
 
 Djelokrug i unutarnje ustrojstvo 
 
 Stranka je osnovana na Osnivačkoj skupštini održanoj u rujnu 2023., a svojstvo pravne 
osobe stekla je 6. studenoga 2023. upisom u Registar političkih stranaka (pod nazivom 
Hrvatsko bilo), koji vodi Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije. Skraćeni 
naziv Stranke bio je HRB, a sjedište Lašćinski Borovec 32, Zagreb. Rješenjem Ministarstva 
pravosuđa, uprave i digitalne transformacije iz kolovoza 2025., Stranci je odobrena 
promjena naziva, sjedišta i osobe ovlaštene za zastupanje te je od tada novi naziv Stranke: 
Hrvatski narodni zastupnici (skraćeni naziv HNZ), a sjedište Strossmayerova 8, Rijeka.  
 
 Djelokrug Stranke određen je Programom i Statutom Stranke. Prema Programu (iz 
rujna 2023.), strateški cilj Stranke je rješavanje akumuliranih problema države i 
reorganizacija državnog i političkog sustava, pri čemu je poseban naglasak stavljen na 
demografiju, obitelj i mlade, organizaciju i funkcioniranje države, gospodarsku i financijsku 
održivost, društvene djelatnosti i znanstvenu istragu povijesti države. 
 Statutom (Narodne novine 140/23), koji se primjenjivao u 2024., utvrđeni su naziv i 
sjedište, znak, predstavljanje i zastupanje Stranke, ciljevi i način djelovanja, članstvo, oblici 
organiziranja, upravna tijela i način njihova izbora i opoziva, trajanje mandata te način 
odlučivanja, prestanak rada i postupak s imovinom u slučaju prestanka rada, sredstva za 
rad te druga pitanja od interesa za članstvo i rad Stranke. 
 Prema spomenutom Statutu, ciljevi Stranke su: promicanje i zaštita interesa svih 
državljana Republike Hrvatske, osiguranje ravnopravnosti, slobode i prava, gospodarskog i 
kulturnog napretka te socijalnog blagostanja hrvatskog društva u cjelini uz čuvanje 
demokratskog uređenja i cjelovitosti Republike Hrvatske. Svoje političko djelovanje Stranka 
temelji na idejama humanizma (slobode, solidarnosti, pravde, ljudskog dostojanstva) i 
demokršćanskih vrijednosti. 
 Članom Stranke, prema odredbama Statuta, može postati svaki punoljetan i poslovno 
sposoban državljanin Republike Hrvatske koji prihvaća Program i Statut Stranke, ispunjava 
pretpostavke određene Pravilnikom o članstvu te potpiše pristupnicu. Počasni član Stranke 
može postati svaki punoljetan državljanin Republike Hrvatske koji je iznimno zaslužan za 
promicanje Programa Stranke.  
 
 Središnja politička tijela Stranke u (2024.) su: Sabor, predsjednik, zamjenik 
predsjednika, uže i šire Predsjedništvo, glavni tajnik i politički tajnik (mandat je definiran za 
predsjednika Stranke i njegovog zamjenika, ali ne i za druga tijela Stranke). Osim središnjih 
političkih tijela, Statutom su predviđeni i potpredsjednici, radna tijela (stručni odbori), 
neovisno tijelo (Sud časti) i Mladi Stranke HRB. 
 
 Sabor je najviše tijelo koje upravlja Strankom, a čine ga svi članovi Stranke koji su 
podmirili materijalne obveze prema Stranci. Donosi Statut i Program Stranke, bira 
predsjednika i zamjenika predsjednika, obavlja ostale poslove određene Statutom te donosi 
odluku o prestanku rada Stranke dvotrećinskom većinom glasova svojih članova. Može biti 
izborni, izvještajni ili izvanredni. Sabor je održan u rujnu 2023. (Osnivački Sabor), a u 2024. 
i 2025. nije održan zbog nedostatka kvoruma. 
 
 Predsjednik predstavlja i zastupa Stranku, upravlja njezinim radom, vodi politiku 
Stranke prema Statutu, Programu i drugim aktima Stranke te osigurava suradnju i 
odgovornost svih tijela i dužnosnika Stranke u provedbi utvrđene politike. Može ovlastiti 
druge osobe da zastupaju i predstavljaju Stranku u skladu sa Statutom. Bira se na Izbornom 
Saboru na mandat od četiri godine javnim glasovanjem.  
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 Nadalje, Predsjednik saziva Sabor Stranke, predsjedava njime i osigurava provedbu 
odluka Sabora, podnosi izvješće o radu Stranke Saboru, kao i izvješće širem Predsjedništvu 
o izbornim rezultatima na parlamentarnim, europskim, lokalnim i izborima za predsjednika 
Republike Hrvatske, predsjeda sjednicama užeg i šireg Predsjedništva i potpisuje odluke 
koje oni donose, bira potpredsjednike (na prijedlog šireg Predsjedništva), predsjednike 
stručnih odbora, glavnog i političkog tajnika te imenuje savjetnike za određena područja 
djelovanja, podnosi i potpisuje kandidacijske liste i kandidature te obavlja ostale poslove 
određene Statutom. Od rujna 2023. do 11. kolovoza 2025. predsjednica Stranke bila je prim. 
dr. sc. Nada Šikić, a od 11. kolovoza 2025. predsjednik Stranke je Robert Marić. 
 
 Zamjenik predsjednika obavlja poslove za koje ga ovlasti predsjednik Stranke te ga 
zamjenjuje u slučaju njegove spriječenosti ili odsutnosti. Bira ga Sabor na mandat od četiri 
godine javnim glasovanjem. 
 
 Uže Predsjedništvo redovito raspravlja i odlučuje o aktualnim političkim pitanjima, bira 
i razrješuje članove Stranke u šire Predsjedništvo na prijedlog predsjednika Stranke te 
odlučuje o pojedinačnim povredama prava i obveza članova Stranke u stegovnom postupku 
u drugom stupnju. Uže Predsjedništvo čine predsjednik Stranke, zamjenik predsjednika, 
glavni tajnik, politički tajnik i devet potpredsjednika. Sjednice saziva predsjednik Stranke 
prema potrebi. U radu užeg i šireg Predsjedništva mogu, odlukom predsjednika Stranke, u 
proširenoj formi po potrebi sudjelovati i druge stranačke, odnosno izvanstranačke osobe, 
bez prava odlučivanja.  
 
 Šire Predsjedništvo je najviše tijelo upravljanja Strankom kada Sabor ne zasjeda, a 
čine ga svi članovi užeg Predsjedništva, predsjednici odbora, predsjednici podružnica, 
predsjednik Mladih HRB te deset članova koje bira i razrješuje uže Predsjedništvo na 
prijedlog predsjednika Stranke. Šire predsjedništvo redovito raspravlja i odlučuje o aktualnim 
političkim pitanjima, određuje izborni program i strategiju Stranke na izborima, odlučuje o 
predizbornim i poslijeizbornim koalicijama te ostalim oblicima suradnje s drugim političkim 
strankama, nadzire rad članova Stranke u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti te državnim 
tvrtkama, donosi godišnji program rada s financijskim planom poslovanja, godišnja 
financijska izvješća, pravilnik o izborima, pravilnik o članstvu, ostale provedbene pravilnike 
prema Statutu i odluku o visini članarine, obavlja ostale poslove određene Statutom i 
odlučuje o drugim pitanjima koja Statutom nisu izričito stavljena u djelokrug drugih tijela. 
Uspostavljena je odgovarajuća struktura izvješćivanja prema širem Predsjedništvu. Tijekom 
2024. održana su tri sastanka Predsjedništva na kojima su usvojeni odgovarajući pravilnici, 
raspravljalo se i odlučivalo o aktualnim političkim pitanjima i aktivnostima vezanim za izbore 
za zastupnike u Hrvatski sabor te je donesen godišnji program rada s financijskim planom 
poslovanja u skladu s odredbama Statuta. 
 
 Glavni tajnik osigurava organizacijske, materijalne i tehničke uvjete za rad Stranke, pri 
čemu odlučuje o administrativnim pitanjima i financijskom poslovanju prema financijskom 
planu poslovanja Stranke, sudjeluje u pripremi i radu središnjih tijela Stranke te provodi 
njihove odluke, koordinirajući i surađujući s ustrojstvenim tijelima Stranke u Republici 
Hrvatskoj i inozemstvu. Upravlja radom Tajništva, izvršnog i operativnog tijela koje obavlja 
stručne, administrativne, tehničke i druge opće i pomoćne poslove za tijela Stranke te u 
okviru svog djelokruga donosi odgovarajuće akte. Bira ga i razrješuje predsjednik Stranke. 
Glavni tajnik može predložiti imenovanje pomoćnika glavnog tajnika, a imenuje ih 
predsjednik Stranke. Jedan od pomoćnika glavnog tajnika mora biti nadležan za blagajničke 
poslove. 
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 Politički tajnik u suradnji s predsjednikom Stranke sudjeluje u pripremi i radu središnjih 
tijela Stranke te provodi njihove odluke, koordinirajući i surađujući s ustrojstvenim tijelima 
Stranke u Republici Hrvatskoj i inozemstvu. Bira ga predsjednik Stranke. Politički tajnik 
može predložiti imenovanje pomoćnika političkog tajnika, a imenuje ih predsjednik Stranke. 
 
 Potpredsjednici obavljaju poslove za koje ih ovlasti predsjednik Stranke i u izvršenju 
svojih neposrednih zadaća surađuju s glavnim i političkim tajnikom. 
 
 Stručni odbori su radna tijela šireg Predsjedništva koja razmatraju, predlažu i daju 
mišljenja o stručnim pitanjima iz njihovog djelokruga. Brinu se za stručne poslove vezane 
za pojedini djelokrug Stranke i funkcionalne skupine poslova. Članove stručnih odbora bira 
predsjednik stručnih odbora, a njega bira i razrješuje predsjednik Stranke. Na stručni odbor 
ne može se prenijeti nadležnost o pitanjima koja su Statutom povjerena drugim tijelima. 
 
 Sud časti je nepristrano stalno tijelo Stranke. Čine ga predsjednik i dva člana koja se 
imenuju iz redova članova Stranke na prijedlog užeg Predsjedništva i odlukom predsjednika 
Stranke. Najmanje dva člana trebaju biti osobe sa završenim pravnim fakultetom u Republici 
Hrvatskoj, dok najmanje jedan treba imati položen pravosudni ispit. 
 
 Tijela Mladih HRB su skupština, predsjednik, zamjenik predsjednika i tajnik. Skupštinu 
Mladih HRB čine svi članovi Stranke do navršenih 30 godina života. Predsjednik Mladih 
HRB po svojoj funkciji postaje članom šireg Predsjedništva Stranke. 
 
 Prema odredbama Statuta, ustrojstveni oblici Stranke su ogranci i podružnice u 
Republici Hrvatskoj te ogranci i organizacije u inozemstvu. Ogranak je temeljni ustrojstveni 
oblik i osniva se za područje općine, grada ili osnovnih jedinica lokalne samouprave (mjesni 
odbori, gradski kotari ili četvrti). Podružnica se osniva za područje pojedine županije i Grada 
Zagreba.  
 
 Statutom su utvrđeni izvori financiranja (članarine, prihodi iz državnog proračuna i 
proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, dobrovoljni prilozi 
(donacije), prihodi od izdavačke djelatnosti, prodaje propagandnog materijala, organiziranja 
stranačkih manifestacija, imovine u vlasništvu i drugi zakonom dopušteni izvori) te trošenje 
ostvarenih prihoda. 
 
 Osim Statuta (iz rujna 2023.), Stranka je u siječnju 2024. donijela i Pravilnik o članstvu, 
Pravilnik o načinu vođenja registra članova, Pravilnik o ustrojstvu i radu ustrojstvenih oblika, 
Pravilnik o postupku provedbe izbora i Poslovnik o radu Predsjedništva. 
 
 U 2024. Stranka nema zaposlenih.   
 
 S obzirom na promjenu naziva, sjedišta i osobe ovlaštene za zastupanje Stranke 
(rješenje Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, iz kolovoza 2025.), 
Stranka je na sjednici Sabora održanoj 22. svibnja 2025. donijela novi Statut Stranke. 
Nadležno ministarstvo je u svom rješenju, između ostalog, navelo da je pregledom 
navedenog Statuta utvrđeno da je sukladan odredbama Zakona o političkim strankama 
(Narodne novine 76/93, 111/96, 164/98, 36/01 i 28/06). Navedeni Statut nije dostavljen na 
uvid Državnom uredu za reviziju do vremena obavljanja revizije (listopad 2025.) niti je 
objavljen (na mrežnim stranicama Stranke i/ili u Narodnim novinama). 
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 Sustav unutarnjih kontrola 
 
 Prema odredbama članka 3. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija (Narodne novine 121/14 i 114/22), poslovanje neprofitne 
organizacije treba se temeljiti na načelu dobrog financijskog upravljanja i kontrola te načelu 
javnosti i transparentnosti. 
 
 Statutom (iz rujna 2023.), utvrđeno je, između ostalog, financijsko poslovanje Stranke 
te da je Sud časti nepristrano stalno tijelo Stranke koje se brine o zakonitosti materijalnog i 
financijskog poslovanja i usklađenosti djelovanja članova, stranačkih dužnosnika i tijela sa 
Statutom i ostalim aktima Stranke. Isto tako, utvrđeno je da glavni tajnik osigurava 
organizacijske, materijalne i tehničke uvjete za rad Stranke, pri čemu odlučuje, između 
ostalog, o administrativnim pitanjima i financijskom poslovanju Stranke prema financijskom 
planu poslovanja Stranke. 
 Nadzor i izvješćivanje uređeni su, između ostalog, Statutom Stranke. Prema zapisniku 
s tehničkog sastanka Predsjedništva, koji je održan 13. siječnja 2025., predsjednica Stranke 
je izvijestila o organizacijsko-financijskoj situaciji Stranke, uključujući Godišnji financijski 
izvještaj o primicima i izdacima za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024. 
Spomenuto Izvješće predsjednice Stranke o organizacijsko-financijskoj situaciji Stranke 
jednoglasno je prihvaćeno. 
 
 Uredsko poslovanje Stranke, koje obuhvaća administrativne poslove u vezi s radom 
Stranke, komunikaciju s drugim pravnim i fizičkim osobama, pripremu i pohranu 
dokumentacije i druge poslove u vezi s redovnim radom, vodi pravna osoba uz naknadu 
prema odluci o zaključivanju ugovora iz studenoga 2023. Poslovne knjige Stranke vodi 
druga pravna osoba, odnosno pruža usluge Stranci bez naplate i zaključenog ugovora 
(pružanje usluge političkoj stranci bez naplate, prema odredbi članka 2., točke 8. Zakona o 
financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma, smatra se dobrovoljnim 
prilozima / donacijama).  
 
 Etički Kodeks nije donesen kao zasebni akt, no Statutom je utvrđeno, između ostalog, 
poštivanje Ustava Republike Hrvatske i načela zakonitosti, prava i obveze članova, obveze 
dužnosnika i osoba koje predstavljaju Stranku u predstavničkim tijelima, stegovne mjere i 
stegovni postupak pred Sudom časti. Pravilnikom o članstvu utvrđena su, između ostalog, 
načela postupanja koja obvezuju svakog člana Stranke, i to: načelo poštivanja integriteta i 
dostojanstva članova Stranke, zaštite osobnog ugleda i ugleda Stranke u političkom 
djelovanju i javnim nastupima, zabrane stjecanja materijalne ili druge koristi i izbjegavanja 
sukoba interesa te načelo zaštite i promicanja politike Stranke. Nadalje, navedenim 
Pravilnikom utvrđene su pretpostavke za stjecanje članstva, povrede članskih obveza te 
vrste stegovnih mjera i vođenje stegovnog postupka. 
 
 U svrhu unutarnje i vanjske komunikacije Stranka koristi elektroničku poštu, mobilne 
aplikacije za slanje poruka i medije javnog informiranja. 
 
 
 Planiranje 
 
 Financijski plan i godišnji program rada Stranke za 2024. donijelo je šire Predsjedništvo 
15. veljače 2024. (Stranka je u Registar političkih stranaka upisana u studenome 2023.), a 
njihove izmjene i dopune nisu donesene. 
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 Financijskim planom za 2024., koji se sastoji od plana prihoda i rashoda (iako je 
Stranka u 2024. primjenjivala jednostavno knjigovodstvo), planirani su prihodi u iznosu od 
27.000,00 eura te rashodi u iznosu od 12.500,00 eura, dok financijski rezultat poslovne 
godine (višak/manjak prihoda) nije planiran. Financijski plan nije pripremljen najmanje na 
razini skupine iz računskog plana za neprofitne organizacije.  
 Planirani prihodi odnose se na prihode od redovnog poslovanja u iznosu od    
20.000,00 eura (prihodi od dobrovoljnih priloga / donacija trgovačkih društava i fizičkih osoba 
u iznosu od 16.400,00 eura, od donacija iz proračuna u iznosu od 3.000,00 eura, od 
članarina i članskih doprinosa u iznosu od 500,00 eura te od financijske imovine u iznosu 
od 100,00 eura) i prihode od dobrovoljnih priloga (donacija) za izbornu promidžbu za izbor 
zastupnika u Hrvatski sabor u iznosu od 7.000,00 eura. Planirani rashodi odnose se na 
rashode za izbornu promidžbu za izbor zastupnika u Hrvatski sabor u iznosu od          
7.000,00 eura te rashode redovnog poslovanja u iznosu od 5.500,00 eura (rashodi za usluge 
u iznosu od 4.500,00 eura, službena putovanja i prijevoz u iznosu od 500,00 eura, naknade 
članovima u predstavničkim i izvršnim tijelima (dnevnice) u iznosu od 200,00 eura te 
bankarske usluge i ostale financijske rashode u iznosu od 300,00 eura). 
 
 Godišnji program rada za 2024. sadrži aktivnosti u vezi s izborima za zastupnike u 
Hrvatski sabor, održavanjem redovitog Izvještajnog Sabora, daljnjim formiranjem 
ustrojstvenih tijela stranke (Suda časti, Mladih HRB, blagajnika), ustrojavanjem stranačkih 
ogranaka i podružnica, usvajanjem bitnih pravilnika, prisutnosti Stranke na društvenim 
mrežama, javnim medijima i među građanima, unaprjeđenjem suradnje s komplementarnim 
političkim strankama i udrugama, obilježavanjem važnih datuma iz svjetske i hrvatske 
povijesti, usvajanjem izmjena i dopuna Statuta i Programa u cilju postizanja veće 
transparentnosti Stranke u javnosti te zalaganjem za promociju postavljenih ciljeva kroz sve 
razine državnih institucija i održavanjem redovnih aktivnosti tijela Stranke u skladu sa 
Statutom. Uz planirane aktivnosti nisu navedeni planirani rashodi prema vrstama i iznosima 
te izvorima financiranja. 
 
 
 Financijski izvještaji 
 
 Stranka je obvezna voditi poslovne knjige i sastavljati financijske izvještaje prema 
odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma 
(Narodne novine 29/19 i 98/19) te propisima o računovodstvu za neprofitne organizacije. 
 U prosincu 2023. Stranka je donijela Odluku o vođenju računovodstva po principu 
jednostavnog knjigovodstva s obzirom na to da, kako je u Odluci navedeno, ne očekuje 
primitke veće od 30.000,00 eura. Za 2024. u skladu s navedenom Odlukom, sastavljeni su: 
Godišnji financijski izvještaj o primicima i izdacima za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 
2024. te Bilješke uz Godišnji financijski izvještaj o primicima i izdacima. Navedeni financijski 
izvještaji, godišnji program rada i financijski plan za 2024. te Izvješće o primljenim 
donacijama tijekom 2024. u propisanom roku dostavljeni su Državnom uredu za reviziju i 
Državnom izbornom povjerenstvu unosom u informacijski sustav za nadzor financiranja i 
objavljeni su na mrežnim stranicama Državnog izbornog povjerenstva.  
 Stranka je 20. travnja 2025. donijela Izmjenu Odluke o vođenju računovodstva, u kojoj 
je navedeno da će se računovodstvo Stranke voditi po principu dvojnog knjigovodstva u 
skladu sa Zakonom o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija. 
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a) Godišnji financijski izvještaj o primicima i izdacima 
 
 Prema podacima iz Godišnjeg financijskog izvještaja o primicima i izdacima za 2024., 
ukupni primici ostvareni su u iznosu od 23.209,12 eura te su u odnosu na planirane manji 
za 3.790,88 eura ili 14,0 %.  
 
 U tablici broj 1 daju se podaci o ostvarenim primicima. 
 
Tablica broj 1 

Ostvareni primici 
   

Redni 
broj 

Primici 
Ostvareno 
za 2024. 

 1 2 

1. Primici iz državnog proračuna 2.987,00 

2. Primici od članarina i članskih doprinosa 200,00 

3. Primici od dobrovoljnih priloga (donacija) 20.021,97 

4. Drugi primici 0,15 

Ukupni primici  23.209,12 

 
 Vrijednosno su najznačajniji primici od dobrovoljnih priloga (donacija) u iznosu od 
20.021,97 eura ili 86,3 % ukupno ostvarenih primitaka. Svi drugi primici (iz državnog 
proračuna, od članarina i članskih doprinosa te od kamata i ostale financijske imovine) u 
iznosu od 3.187,15 eura čine 13,7 % ukupno ostvarenih primitaka.  
 
 Primici iz državnog proračuna u iznosu od 2.987,00 eura odnose se na naknadu 
troškova izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor, u skladu s Odlukom o 
visini naknade troškova izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor (Narodne 
novine 35/24). Prema navedenoj Odluci, političke stranke i neovisne liste koje su na izborima 
za zastupnike u Hrvatski sabor dobile više od 5,0 % važećih glasova birača izborne jedinice, 
a nisu osvojile zastupničko mjesto u Hrvatskome saboru, imaju pravo na naknadu troškova 
izborne promidžbe u iznosu od 2.987,00 eura, s time da se naknada troškova izborne 
promidžbe pojedinoj političkoj stranci, odnosno neovisnoj listi ne smije isplatiti u iznosu 
većem od ostvarenih troškova izborne promidžbe.   
 
 Primici od članarina i članskih doprinosa u iznosu od 200,00 eura odnose se na uplatu 
članarine od predsjednice Stranke. Odlukom o članarini Stranke, koju je donijela 
predsjednica Stranke u siječnju 2024., obvezno prikupljanje članarine za 2024. je 
suspendirano, ali je ostavljena mogućnost dobrovoljne uplate financijskih sredstava na 
račun Stranke. 
 
 Primici od dobrovoljnih priloga (donacija) u iznosu od 20.021,97 eura odnose se na 
dobrovoljne priloge (donacije) od građana i kućanstava (fizičkih osoba) u iznosu od 
14.482,97 eura (za financiranje redovne političke aktivnosti u iznosu od 8.000,00 eura i 
financiranje izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor u iznosu od         
6.482,97 eura) te dobrovoljne priloge (donacije) od trgovačkih društava i ostalih pravnih 
osoba u iznosu od 5.539,00 eura (za financiranje izborne promidžbe za izbor zastupnika u 
Hrvatski sabor u iznosu od 3.500,00 eura i doznačena (vlastita) sredstva od političkih 
stranaka – koalicijskih partnera (Hrvatske stranke prava i Hrvatske demokratske seljačke 
stranke) s kojima je Stranka zaključila sporazum o političkoj suradnji i zajedničkom nastupu 
na spomenutim izborima u iznosu od 2.039,00 eura).  
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 Stranka je izdavala potvrde i vodila evidencije o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) 
u skladu s odredbama Pravilnika o načinu vođenja evidencija, izdavanja potvrda te unosa 
izvješća o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma u informacijski 
sustav za nadzor financiranja (Narodne novine 71/19).  
 
 Primici od financijske imovine u iznosu od 0,15 eura odnose se na kamate na depozite 
po viđenju. 
 
 Prema podacima iz Godišnjeg financijskog izvještaja o primicima i izdacima za 2024., 
ukupni izdaci ostvareni su u iznosu od 21.495,96 eura te su u odnosu na planirane veći za 
8.995,96 eura ili 72,0 %.  
 
 U tablici broj 2 daju se podaci o ostvarenim izdacima. 
 
Tablica broj 2 

Ostvareni izdaci 
   

Redni 
broj 

Izdaci 
Ostvareno 
za 2024. 

 1 2 

1. Materijalni izdaci 21.263,25 

1.1. Izdaci za promidžbu i informiranje 15.496,37 

1.2. Drugi materijalni izdaci 5.766,88 

2. Financijski izdaci 232,71 

Ukupni izdaci 21.495,96 

Ukupni primici (veza Tablica broj 1) 23.209,12 

Višak primitaka 1.713,16 

 

 Vrijednosno su najznačajniji materijalni izdaci u iznosu od 21.263,25 eura ili 98,9 % 
ukupno ostvarenih izdataka. Financijski izdaci ostvareni su u iznosu od 232,71 euro ili         
1,1 % ukupno ostvarenih izdataka.  
 
 Izdaci za promidžbu i informiranje u iznosu od 15.496,37 eura odnose se na izdatke 
za izbornu promidžbu za izbor zastupnika u Hrvatski sabor koji su održani u travnju 2024. 
Stranka je na navedenim izborima u deset (I. – X.) izbornih jedinica sudjelovala s dvije 
političke stranke (Hrvatskom strankom prava i Hrvatskom demokratskom seljačkom 
strankom) te samostalno u XI. izbornoj jedinici. S navedenim političkim strankama, u ožujku 
2024., Stranka je zaključila sporazum o političkoj suradnji i zajedničkom nastupu na 
navedenim izborima (kao koalicija pod nazivom Za domovinu). Navedenim Sporazumom 
utvrđeno je, između ostalog, da poseban račun za financiranje troškova izborne promidžbe 
otvara Stranka te se taj račun smatra zajedničkim, a jedini njegov ovlašteni potpisnik je 
predsjednica Stranke. Također, utvrđeno je da su pojedine stavke regulirane Dodacima 
Sporazumu, i to: Dodatkom I. – jedinstveni izborni program; Dodatkom II. – kandidacijske 
liste; Dodatkom III. – način financiranja predizborne kampanje i raspodjela novčanih 
sredstava nakon provedenih izbora te Dodatkom IV. – ustroj izbornog stožera, ali kako 
Stranka u svojoj poslovnoj dokumentaciji nema navedene dodatke, nisu dani na uvid 
Državnom uredu za reviziju tijekom obavljanja revizije. Nakon provedenih izbora, u svibnju 
2024., navedene političke stranke su međusobno potpisale izjavu o podmirenju svih 
financijskih troškova vezanih uz promidžbu tijekom kampanje na navedenim izborima te da 
ne postoje bilo kakva dodatna financijska potraživanja nijedne političke stranke koalicije. 
Nadalje, Stranka je 17. svibnja 2024. sastavila Financijski izvještaj o financiranju izborne 
promidžbe za razdoblje od 26. ožujka do 17. svibnja 2024., koji je u propisanom roku 
dostavljen Državnom izbornom povjerenstvu unosom u informacijski sustav za nadzor 
financiranja.  
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 Prema navedenom Financijskom izvještaju, ukupni primici iznose 15.891,97 eura, 
ukupni troškovi 15.496,37 eura te je iskazan višak primitaka u iznosu od 395,60 eura. 
Ukupno primici se odnose na primitke od dobrovoljnih priloga (donacija) u iznosu od 
10.052,97 eura (uključujući donaciju u iznosu od 70,00 eura koja je zaprimljena izvan 
propisanog roka, 16. travnja 2024. te je vraćena na račun donatora 19. travnja 2024.) i 
vlastita sredstva u iznosu od 5.839,00 eura (od Stranke 3.800,00 eura te političkih stranaka 
– koalicijskih partnera 2.039,00 eura; vlastita sredstva političkih stranaka – koalicijskih 
partnera su u poslovnim knjigama i financijskim izvještajima Stranke evidentirana i iskazana 
kao prihod od dobrovoljnih priloga (donacija), na računu prihoda od trgovačkih društava i 
ostalih pravnih osoba). Ukupni troškovi (15.496,37 eura) odnose se na troškove za usluge 
u iznosu od 15.277,62 eura i ostale materijalne troškove u iznosu od 218,75 eura. Stranka i 
koalicijski partneri nisu osvojili zastupničko mjesto u Hrvatskom saboru. Na temelju 
ostvarenih rezultata u 11. izbornoj jedinici, Stranka je ostvarila pravo na naknadu u skladu 
s Odlukom o visini naknade troškova izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski 
sabor. Poseban račun za financiranje troškova izborne promidžbe zatvoren je u propisanom 
roku (7. lipnja 2024.), a neutrošena sredstva (264,72 eura) uplaćena su na račun za redovno 
poslovanje Stranke, uz prethodno podmirenje troškova banke za vođenje i zatvaranje 
navedenog računa (60,88 eura) te umanjena (70,00 eura) za iznos povrata donacije 
donatoru.  
 Sporazumima o zajedničkom izlasku na izbore je, između ostalog, potrebno jasno i 
nedvojbeno urediti način financiranja i sastavljanja obračuna zajedničkog izlaska na izbore, 
kako bi podaci o financiranju izborne promidžbe u poslovnim knjigama i financijskim 
izvještajima, kao i financijskim izvještajima o financiranju izborne promidžbe, bili 
evidentirani, odnosno iskazani u skladu s propisima koji uređuju financijsko poslovanje i 
računovodstvo neprofitnih organizacija. 
  
 Drugi materijalni izdaci u iznosu od 5.766,88 eura najvećim se dijelom odnose na 
izdatke za intelektualne usluge u iznosu od 4.500,00 eura (temeljem odluke predsjednice 
Stranke iz studenoga 2023. o zaključivanju ugovora o vođenju uredskog poslovanja s 
pravnom osobom) i ostale usluge u iznosu od 625,56 eura (usluge ispisa, izrade vizuala 
Stranke i pripreme za tisak te izradu pristupnica). 
 
 Financijski izdaci u iznosu od 232,71 euro odnose se na izdatke za usluge platnog 
prometa.  
 
 Višak primitaka za 2024. iznosi 1.713,16 eura, što je ujedno i višak primitaka raspoloživ 
u sljedećem razdoblju.  
 
b) Dodatni podaci iz Godišnjeg financijskog izvještaja o primicima i izdacima za razdoblje 
od 1. siječnja do 31. prosinca 2024.  
 
  Prema Dodatnim podacima iz Godišnjeg financijskog izvještaja o primicima i izdacima 
za 2024., stanje novčanih sredstava početkom i koncem godine iskazano je u iznosu od 
0,00 eura. (Stranka posluje putem transakcijskog računa kod poslovne banke).  
 Popis imovine i obveza za 2024. nije obavljen. 
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III. REVIZIJA ZA 2024. 
 
 Postupci revizije provedeni su od 20. svibnja do 17. listopada 2025. 
 
 
 Ciljevi i područja revizije   
 
 U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) i 
odredbama Zakona o Državnom uredu za reviziju, određeni su ciljevi financijske revizije. 
 
 Ciljevi revizije bili su: 

 provjeriti istinitost i vjerodostojnost financijskih izvještaja  

 provjeriti primjenu zakona i drugih propisa u vezi s organizacijom i financijsko-      
-računovodstvenim poslovanjem 

 provjeriti pravilnost stjecanja prihoda (primitaka) 

 provjeriti pravilnost ostvarenja rashoda (izdataka), odnosno provjeriti jesu li 
financijska sredstva korištena isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih 
programom i statutom političke stranke  

 provjeriti pravilnost izvršenja drugih transakcija. 
 
 Područja revizije određena su na temelju procjene rizika pojave nepravilnosti zbog 
prijevare ili pogreške. Radi procjene rizika, provjerene su unutarnje kontrole značajne za 
pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja. 
 
 
 Kriteriji za izražavanje mišljenja 
 
 Kriteriji za izražavanje mišljenja o financijskim izvještajima su: 
 

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma 
2. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija 
3. Pravilnik o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih 

organizacija (Narodne novine 31/15, 67/17, 115/18 i 21/21)  
4. Pravilnik o neprofitnom računovodstvu i računskom planu (Narodne novine 1/15, 

25/17, 96/18, 103/18 – ispravak i 134/22).  
 
 Kriteriji za izražavanje mišljenja o usklađenosti poslovanja su: 
 

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma 
2. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija 
3. Zakon o političkim strankama  
4. Pravilnik o neprofitnom računovodstvu i računskom planu  
5. Pravilnik o načinu vođenja evidencija, izdavanja potvrda te unosa izvješća o 

financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma u informacijski 
sustav za nadzor financiranja  

6. Pravilnik o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju 
financijskih planova neprofitnih organizacija (Narodne novine 119/15 i 134/22)  

7. Statut (rujan 2023.), koji je bio na snazi do svibnja 2025. 
8. Pravilnik o članstvu 
9. Godišnji program rada i financijski plan stranke „Hrvatsko bilo” (HRB) za 2024. 
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 Metode i postupci revizije 
 
 Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza, proučena je i analizirana pravna regulativa 
te dokumentacija i informacije o poslovanju Stranke. Ocijenjeno je funkcioniranje sustava 
unutarnjih kontrola radi određivanja revizijskog pristupa. Podaci iskazani u financijskim 
izvještajima uspoređeni su s podacima iz plana, u cilju utvrđivanja područja rizika. Također, 
pri utvrđivanju područja rizika, korištene su objave u elektroničkim medijima, tisku te na 
mrežnim stranicama. Provjerene su poslovne knjige i knjigovodstvene isprave koje služe 
kao dokaz o nastalim poslovnim događajima. Provjerena je dosljednost primjene zakona, 
drugih propisa i unutarnjih akata. Za izračun i analizu značajnih pokazatelja, omjera i 
trendova, primijenjeni su odgovarajući analitički postupci. Obavljena je detaljna provjera 
stavki na računima. Također, korišteni su izvještaji u vezi s pojedinim aktivnostima Stranke. 
Provjerena je dokumentacija u vezi područjima revizije: djelokrug i unutarnje ustrojstvo, 
sustav unutarnjih kontrola, planiranje, računovodstveno poslovanje, financijski izvještaji, 
primici, izdaci, imovina i obveze. Obavljeni su razgovori i pribavljena obrazloženja 
odgovornih osoba u vezi s poslovnim događajima.  
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 Nalaz za 2024. 
 
 Revizijom su obuhvaćena sljedeća područja: djelokrug i unutarnje ustrojstvo, sustav 
unutarnjih kontrola, planiranje, računovodstveno poslovanje, financijski izvještaji, primici, 
izdaci, imovina i obveze.  
 
 Obavljenom revizijom za 2024. utvrđene su nepravilnosti i propusti koji se odnose na 
sustav unutarnjih kontrola, planiranje, računovodstveno poslovanje i financijske izvještaje te 
primitke od dobrovoljnih priloga (donacija). 
 

 
1. Sustav unutarnjih kontrola 
 
1.1. Prema odredbama članka 3. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 

neprofitnih organizacija, financijsko upravljanje i kontrole su sustav unutarnjih kontrola 
kojim se osigurava, upravljajući rizicima, razumna sigurnost da će se u ostvarivanju 
ciljeva neprofitne organizacije sredstva koristiti namjenski, etično, ekonomično, 
djelotvorno i učinkovito. 
 
Postupci i metode unutarnjih kontrola opisani su Statutom iz rujna 2023. Odredbama 
članaka 27. i 30. navedenog Statuta, koji je bio na snazi do svibnja 2025., utvrđeno je, 
između ostalog, da je Sud časti nepristrano stalno tijelo Stranke koje brine o zakonitosti 
materijalnog i financijskog poslovanja, usklađenosti djelovanja članova, stranačkih 
dužnosnika i tijela sa Statutom i ostalim aktima Stranke te odlučuje o pojedinačnim 
povredama prava i obveza članova Stranke u stegovnom postupku u prvom stupnju 
(ustrojavanje Suda časti planirano je godišnjim programom rada za 2024.). Nadalje je 
utvrđeno da glavni tajnik osigurava organizacijske, materijalne i tehničke uvjete za rad 
Stranke pri čemu odlučuje, između ostalog, o administrativnim pitanjima i financijskom 
poslovanju Stranke prema financijskom planu poslovanja Stranke i može predložiti 
imenovanje pomoćnika glavnog tajnika, od kojih jedan mora biti nadležan za 
blagajničke poslove. 

 
Do vremena obavljanja revizije (rujan 2025.) nije ustrojen Sud časti niti je imenovan 
pomoćnik glavnog tajnika nadležan za blagajničke poslove, odnosno blagajnik. Osoba 
zadužena za kontrolu i ovjeru knjigovodstvenih i drugih isprava na temelju kojih su 
poslovni događaji evidentirani u poslovnim knjigama također nije imenovana. Prema 
pisanom obrazloženju Stranke iz lipnja 2025., predsjednica odobrava plaćanja 
zaprimljenih računa, a Tajništvo (glavni tajnik) izvršava plaćanja, nakon čega se 
navedeni računi prosljeđuju računovodstvu, odnosno pravnoj osobi koja vodi poslovne 
knjige Stranke.   
 
Novi Statut Stranke donesen na sjednici Sabora održanoj 22. svibnja 2025. nije 
dostavljen na uvid Državnom uredu za reviziju do vremena obavljanja revizije (listopad 
2025.). Prema usmenom obrazloženju, osim naziva, sjedišta i osobe ovlaštene za 
zastupanje Stranke (rješenje Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije 
iz kolovoza 2025.), druge odredbe nisu mijenjane. 
 
Državni ured za reviziju nalaže ustrojiti Sud časti u skladu s odredbama Statuta. 
Također, preporučuje imenovati osobu zaduženu za kontrolu i ovjeru 
knjigovodstvenih i drugih isprava na temelju kojih se poslovni događaji 
evidentiraju u poslovnim knjigama u svrhu uspostave učinkovitog sustava 
unutarnjih kontrola. 
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Statut (iz rujna 2023.) objavljen je u Službenom listu Republike Hrvatske (Narodne 
novine) u studenome 2023. u skladu s odredbama Zakona o političkim strankama i 
navedenog Statuta, ali ne i na mrežnim Stranicama Stranke (posljednje objave su iz 
ožujka 2024.).  
Prema odredbi članka 10. Zakona o političkim strankama, politička stranka mora 
objaviti svoj statut nakon registracije u jednom od dnevnih listova ili u Narodnim 
novinama. Odredbama članaka 5. i 47. Statuta iz rujna 2023., koji je bio na snazi do 
svibnja 2025., utvrđeno je, između ostalog, da Stranka ima svoju službenu mrežnu 
stranicu te da se Statut objavljuje u Narodnim novinama i na mrežnoj stranici Stranke. 
 
Do vremena obavljanja revizije (listopad 2025.) ni novi Statut Stranke (s promjenom 
naziva, sjedišta i osobe ovlaštene za zastupanje) koji je na snazi od svibnja 2025. nije 
objavljen u Narodnim novinama niti na mrežnim stranicama Stranke. 
 

 Državni ured za reviziju nalaže Statut Stranke objaviti u skladu s odredbama 
Zakona o političkim strankama i Statuta.  
 
Za izbor zastupnika u Hrvatski sabor, Stranka je s dvije političke stranke u ožujku 2024. 
zaključila Sporazum o političkoj suradnji i zajedničkom nastupu na navedenim 
izborima. Odredbama članaka 2., 4., 7. i 8. navedenog Sporazuma, utvrđeno je, 
između ostalog, da su pojedine stavke regulirane dodacima Sporazumu, i to: 
jedinstveni izborni program – Dodatkom I.; kandidacijske liste – Dodatkom II.; način 
financiranja predizborne kampanje i raspodjela novčanih sredstava nakon provedenih 
izbora – Dodatkom III. te ustroj izbornog stožera – Dodatkom IV. 
Stranka u svojoj poslovnoj dokumentaciji nema navedene dodatke. Uredsko 
poslovanje Stranke, koje obuhvaća, između ostalog, pripremu i pohranu 
dokumentacije i druge poslove u vezi s redovnim radom, vodi pravna osoba uz 
naknadu prema odluci o zaključivanju ugovora iz studenoga 2023.  
 
Državni ured za reviziju preporučuje pohraniti svu poslovnu dokumentaciju te 
pribaviti i pohraniti Dodatke (I. – IV.) zaključenom Sporazumu o političkoj 
suradnji i zajedničkom nastupu na izborima za zastupnike u Hrvatski sabor. 

 
 
2. Planiranje 
 
2.1. Financijski plan i godišnji program rada Stranke za 2024. donijelo je šire Predsjedništvo 

15. veljače 2024. (nisu doneseni do završetka tekuće godine iako je Stranka u Registar 
političkih stranaka upisana u studenome 2023.), a njihove izmjene i dopune nisu 
donesene.  
Odredbama članka 50. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i 
referenduma propisano je, između ostalog, da su političke stranke, nezavisni 
zastupnici i nezavisni vijećnici dužni do završetka tekuće godine donijeti godišnji 
program rada i financijski plan za iduću kalendarsku godinu, neovisno o tome vode li 
dvojno ili jednostavno knjigovodstvo. 
 
Državni ured za reviziju nalaže do završetka tekuće godine donijeti godišnji 
program rada i financijski plan za iduću kalendarsku godinu u skladu s 
odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i 
referenduma.  
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Financijski plan (koji nije pripremljen najmanje na razini skupine iz računskog plana za 
neprofitne organizacije) sastoji se od plana prihoda i rashoda za redovno poslovanje i 
izbornu promidžbu, ali ne i plana zaduživanja i otplata te obrazloženja financijskog 
plana. Nadalje, iako su ostvarena odstupanja u ukupnom iznosu primitaka i značajnija 
odstupanja u ukupnom iznosu izdataka u odnosu na planirane prihode i rashode, 
izmjene i dopune financijskog plana nisu donesene. Tako su, prema podacima iz 
Godišnjeg financijskog izvještaja o primicima i izdacima za 2024., ukupni primici 
ostvareni u iznosu od 23.209,12 eura, što je 3.790,88 eura ili 14,0 % manje od plana, 
a ukupni izdaci u iznosu od 21.495,96 eura, što je 8.995,96 eura ili 72,0 % više od 
plana (najvećim dijelom zbog značajno više ostvarenih troškova za financiranje izborne 
promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor u iznosu od 15.496,37 eura). Stranka 
nije unutarnjim aktima utvrdila što se smatra značajnijim odstupanjem. 
 
Odredbom članka 5., stavka 2. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija i članaka 12. i 13. Pravilnika o sustavu financijskog upravljanja 
i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija, propisano 
je da se financijski plan neprofitne organizacije sastoji od plana prihoda i rashoda, 
plana zaduživanja i otplata te obrazloženja financijskog plana; plan prihoda i rashoda 
priprema se najmanje na razini skupine iz računskog plana za neprofitne organizacije. 
Odredbama članka 5., stavka 4. navedenog Zakona i članka 19. navedenog Pravilnika, 
propisano je da se izmjene i dopune financijskog plana provode tijekom godine po 
postupku za donošenje financijskog plana; izmjene i dopune obvezno se provode u 
slučaju značajnih odstupanja nastalih prihoda i rashoda u odnosu na planirane, a 
posebice u slučaju nastanka novih obveza za čije podmirenje sredstva nisu osigurana, 
odnosno smanjenja prihoda uz čije je ostvarenje vezano podmirenje već nastalih 
obveza; izmjene i dopune financijskog plana nije potrebno provoditi za manje planirane 
ili neplanirane obveze za rashode koji se financiraju iz osiguranih sredstava. Nadalje, 
neprofitna organizacija u svom statutu ili drugim općim aktima utvrđuje što se smatra 
značajnim odstupanjem. 
 
Državni ured za reviziju nalaže sastaviti financijski plan sa svim dijelovima 
(uključujući i planom zaduživanja i otplata te obrazloženjem financijskog plana), 
a plan prihoda i rashoda najmanje na razini skupine iz računskog plana za 
neprofitne organizacije u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju 
i računovodstvu neprofitnih organizacija i Pravilnika o sustavu financijskog 
upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih 
organizacija. Nadalje, nalaže u slučaju značajnih odstupanja nastalih prihoda i 
rashoda u odnosu na planirane donijeti izmjene i dopune financijskog plana, a u 
Statutu ili drugim općim aktima utvrditi što se smatra značajnim odstupanjem u 
skladu s odredbama navedenog Zakona i Pravilnika.  
 
Godišnji program rada za 2024. sadrži aktivnosti koje Stranka namjerava provesti, no 
uz aktivnosti nisu navedeni planirani rashodi prema vrstama i iznosima te izvori 
financiranja kako bi se omogućilo učinkovitije upravljanje i kontrola financijskih 
sredstava te stvorili preduvjeti da se sredstva koriste isključivo za ostvarenje ciljeva 
utvrđenih financijskim planom i godišnjim programom rada.  
Prema pisanom obrazloženju Stranke iz kolovoza 2025., Stranka je tijekom 2024., 
zbog ograničenih financijskih mogućnosti i kadrovskih okolnosti, provodila jednu od 
planiranih aktivnosti (izbori za zastupnike u Hrvatski sabor) te se ostvarenje izdataka 
po aktivnostima utvrđenim godišnjim programom rada za 2024. nije pratilo.  
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Osim navedenog, na knjigovodstvenim ispravama (računima) nije navedena 
programska aktivnost na koju se izdatak odnosi (osim dva računa za reprezentaciju uz 
koje je odložena bilješka o operativnim troškovima) te nije moguće potvrditi jesu li 
sredstva korištena isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih financijskim planom i 
godišnjim programom rada. 
Odredbama članka 4. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i 
referenduma, propisano je da politička stranka financijska sredstva može koristiti 
isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom rada i financijskim planom. 
 
Državni ured za reviziju preporučuje u godišnjem programu rada uz planirane 
aktivnosti navesti planirane rashode (izdatke) prema vrstama i iznosima te izvore 
financiranja kako bi se omogućilo učinkovitije upravljanje i kontrola financijskih 
sredstava. Također, preporučuje pratiti ostvarenje rashoda (izdataka) po 
aktivnostima utvrđenim godišnjim programom rada, a na knjigovodstvenim 
ispravama (računima) navesti programsku aktivnost na koju se rashod (izdatak) 
odnosi kako bi bilo moguće potvrditi jesu li sredstva korištena isključivo za 
ostvarenje ciljeva utvrđenih godišnjim programom rada i financijskim planom. 
Nadalje, preporučuje donijeti izmjene i dopune godišnjeg programa rada u 
slučaju značajnih odstupanja izvršenih aktivnosti u odnosu na planirane. 
 

 
3. Računovodstveno poslovanje i financijski izvještaji 
 
3.1. Stranka je obvezna voditi poslovne knjige i sastavljati financijske izvještaje prema 

odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i 
referenduma te računovodstvenom sustavu za neprofitne organizacije.  
Utvrđene nepravilnosti odnose se na jednostavno/dvojno knjigovodstvo te poslovne 
knjige i financijske izvještaje; evidentiranje/iskazivanje poslovnih događaja i popis 
imovine i obveza. 
 
– Jednostavno/dvojno knjigovodstvo te poslovne knjige i financijski izvještaji  
 
U prosincu 2023. Stranka je donijela Odluku o vođenju računovodstva po principu 
jednostavnog knjigovodstva s obzirom na to da, kako je u Odluci navedeno, ne očekuje 
primitke veće od 30.000,00 eura. Od poslovnih knjiga u 2024. Stranka je vodila 
dnevnik, glavnu knjigu i knjigu ulaznih računa. Uvidom u navedene poslovne knjige 
(dnevnik i glavnu knjigu) utvrđeno je, između ostalog, da su evidentirani prihodi i 
rashodi priznati uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja, a poslovne 
promjene na računima prihoda i rashoda evidentirane su na (najmanje) dva 
knjigovodstvena računa (konta) prema računskom planu za neprofitne organizacije, od 
kojih jedan duguje, a drugi potražuje. Iz navedenog proizlazi da je Stranka kod vođenja 
poslovnih knjiga primjenjivala načelo dvojnog knjigovodstva. Druge poslovne knjige 
koje neprofitna organizacija koja je obveznik dvojnog knjigovodstva obvezno vodi nisu 
ustrojene. Nadalje, Stranka je za 2024. sastavila Godišnji financijski izvještaj o 
primicima i izdacima za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. te Bilješke uz 
Godišnji financijski izvještaj o primicima i izdacima, što su propisani obrasci za 
financijsko izvještavanje u sustavu jednostavnog knjigovodstva. S obzirom na to da su 
poslovne knjige vođene po principu dvojnog knjigovodstva, a financijski izvještaji 
sastavljeni po principu jednostavnog knjigovodstva, usporedba podataka evidentiranih 
u poslovnim knjigama i iskazanih u financijskim izvještajima je otežana (osobito u 
području rashoda, odnosno izdataka).  
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Nadalje, Stranka je 20. travnja 2025. donijela Izmjenu Odluke o vođenju 
računovodstva, u kojoj je navedeno da će se računovodstvo Stranke voditi po principu 
dvojnog knjigovodstva u skladu sa Zakonom o financijskom poslovanju i 
računovodstvu neprofitnih organizacija. 
Odredbama članka 51. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i 
referenduma, između ostalog, propisano je da su političke stranke, nezavisni 
zastupnici i nezavisni vijećnici dužni voditi financijsko poslovanje i računovodstvo 
sukladno propisima o vođenju računovodstva neprofitnih organizacija, ovisno o 
vrijednosti imovine i visini ostvarenih prihoda u prethodnoj godini, neovisno o godini 
početka poslovanja, ako navedenim Zakonom nije drugačije propisano. Nadalje, 
prema odredbama članka 9. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija, neprofitna organizacija je, između ostalog, prve tri godine od 
osnivanja obvezna voditi dvojno knjigovodstvo (Stranka je upisana u Registar političkih 
stranaka 6. studenoga 2023.); odluku o vođenju jednostavnog knjigovodstva i primjeni 
novčanog računovodstvenog načela, iznimno može donijeti zakonski zastupnik 
neprofitne organizacije, ako je vrijednost imovine neprofitne organizacije na kraju 
svake od prethodne tri godine uzastopno manja od 30.526,25 eura i godišnji prihod 
neprofitne organizacije u svakoj od prethodne tri godine uzastopno manji od   
30.526,25 eura godišnje.  
Poslovne knjige dvojnog knjigovodstva, prema odredbama članaka 12. i 14. Zakona o 
financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, između ostalih su: 
dnevnik, glavna knjiga i pomoćne knjige; neprofitna organizacija koja je obveznik 
vođenja dvojnog knjigovodstva obvezno vodi sljedeće pomoćne knjige: knjigu 
dugotrajne nefinancijske imovine – po vrsti, količini i vrijednosti (nabavna i otpisana), 
knjigu kratkotrajne nefinancijske imovine (zaliha materijala, proizvoda i robe) – po vrsti, 
količini i vrijednosti, knjigu financijske imovine i obveza, i to: potraživanja i obveza (po 
subjektima, računima, pojedinačnim iznosima, rokovima dospjelosti, zateznim 
kamatama i drugo), primljenih i izdanih vrijednosnih papira i drugih financijskih 
instrumenata (po vrstama, subjektima, pojedinačnim vrijednostima, dospjelosti, 
stanjima), potraživanja i obveza po osnovi primljenih zajmova i kredita te danih 
zajmova (po vrstama, subjektima, pojedinačnim vrijednostima, dospjelosti, stanjima i 
obračunatim kamatama), knjigu (dnevnik) blagajni (kunska, devizna, porto i druge) i 
evidenciju putnih naloga i korištenja službenih vozila. Nadalje, osim navedenih 
pomoćnih knjiga neprofitna organizacija treba voditi i posebne pomoćne evidencije: 
evidenciju danih i primljenih jamstava i garancija, knjigu ulaznih računa, knjigu izlaznih 
računa te ostale pomoćne evidencije prema posebnim propisima i svojim potrebama. 
Poslovne knjige koje je obvezna voditi neprofitna organizacija koja primjenjuje 
jednostavno knjigovodstvo, prema odredbi članka 13. Zakona o financijskom 
poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, su: knjiga blagajne, knjiga 
primitaka i izdataka, knjiga ulaznih računa, knjiga izlaznih računa i popis dugotrajne 
nefinancijske imovine. 
 
Državni ured za reviziju nalaže voditi poslovne knjige i sastavljati financijske 
izvještaje (prve tri godine od osnivanja po principu dvojnog knjigovodstva) u 
skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne 
promidžbe i referenduma te Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija. 
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– Evidentiranje/iskazivanje poslovnih događaja 
 
Podaci o prihodima/primicima i rashodima/izdacima, kao i stanju novčanih sredstava, 
odnosno vrijednosti financijske imovine evidentirani u poslovnim knjigama i iskazani u 
financijskim izvještajima nisu istovjetni. Naime, u poslovnim knjigama su evidentirani 
prihodi u iznosu od 23.209,22 eura te rashodi u iznosu od 21.496,06 eura, dok su u 
Godišnjem financijskom izvještaju o primicima i izdacima za razdoblje od 1. siječnja do 
31. prosinca 2024. iskazani primici u iznosu od 23.209,12 eura te izdaci u iznosu od 
21.495,96 eura (što je 0,10 eura manje). Nadalje, prema podacima iz poslovnih knjiga 
i izvoda poslovne banke na 31. prosinca 2024., stanje novčanih sredstava koncem 
2024. iznosi 1.713,16 eura, dok su u Godišnjem financijskom izvještaju o primicima i 
izdacima za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. (u dijelu koji se odnosi na 
dodatne podatke), kao i u referentnoj stranici, stanje novčanih sredstava i vrijednost 
imovine koncem 2024. iskazani u iznosu od 0,00 eura.  
Prema odredbama članaka 7., 10. i 28. Zakona o financijskom poslovanju i 
računovodstvu neprofitnih organizacija, računovodstvo propisano ovim Zakonom 
temelji se na računovodstvenim načelima točnosti, istinitosti, pouzdanosti i 
pojedinačnom iskazivanju pozicija; informacija u financijskom izvještaju je pouzdana 
kad u njoj nema značajne pogreške i pristranosti, odnosno kad vjerno odražava ono 
što predstavlja; neprofitna organizacija obvezna je u svom knjigovodstvu osigurati 
podatke pojedinačno po vrstama prihoda i rashoda te o stanju imovine, obveza i 
vlastitih izvora; financijski izvještaji moraju pružiti objektivnu i realnu sliku financijskog 
položaja i poslovanja neprofitne organizacije.  
 
Državni ured za reviziju nalaže u poslovnim knjigama evidentirati i u financijskim 
izvještajima iskazati točne i istovjetne podatke o prihodima i rashodima te stanju 
novčanih sredstava (odnosno financijskoj imovini) u skladu s odredbama 
Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija. 
 
Stranka je u 2024., prema podacima iz Knjige ulaznih računa, zaprimila 43 ulazna 
računa na temelju kojih su u poslovnim knjigama evidentirani ukupni rashodi u iznosu 
od 21.495,96 eura. Od ukupnog broja zaprimljenih ulaznih računa, njih 33 (od rednog 
broja 11 do rednog broja 43) u ukupnom iznosu od 15.724,40 eura nemaju oznaku 
ovjere ili kontrole predsjednice Stranke, kao ni osobe zadužene za likvidaciju računa 
(osoba zadužena za likvidaciju računa nije imenovana). 
Prema odredbama članka 17. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija, knjiženje i evidentiranje poslovnih događaja u poslovnim 
knjigama temelji se na vjerodostojnim, istinitim, urednim i prethodno kontroliranim 
knjigovodstvenim ispravama. Knjigovodstvena isprava je uredna kada se iz nje 
nedvosmisleno može utvrditi mjesto i vrijeme njezina sastavljanja i njezin materijalni 
sadržaj. Vjerodostojna je knjigovodstvena isprava koja potpuno i istinito odražava 
nastali poslovni događaj. 
 
Državni ured za reviziju nalaže poslovne događaje evidentirati u poslovnim 
knjigama na temelju urednih i prethodno kontroliranih knjigovodstvenih isprava 
u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija.  
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Primici od dobrovoljnih priloga (donacija) ostvareni su u iznosu od 20.021,97 eura, ali 
pojedini dobrovoljni prilozi (donacije) nisu u poslovnim knjigama evidentirani ni u 
financijskim izvještajima iskazani na računima propisanim računskim planom za 
neprofitne organizacije. Tako su dobrovoljni prilozi (donacije) za financiranje redovne 
političke aktivnosti u iznosu od 8.000,00 eura u poslovnim knjigama evidentirani i u 
financijskim izvještajima iskazani u okviru donacija od fizičkih osoba, odnosno na 
računu prihoda od građana i kućanstava, iako je dobrovoljni prilog (donacija) u iznosu 
od 5.000,00 eura, prema zaključenom ugovoru s davateljem donacije, primljen od 
pravne osobe (društva s ograničenom odgovornošću) te je navedeni dobrovoljni prilog 
(donaciju) u tom iznosu trebalo evidentirati i iskazati na računu prihoda od trgovačkih 
društava i ostalih pravnih osoba. Nadalje, dobrovoljni prilozi (donacije) za financiranje 
izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor su u poslovnim knjigama 
evidentirani i u financijskim izvještajima iskazani u ukupnom iznosu od 9.982,97 eura, 
od čega se na donacije od fizičkih osoba odnosi 6.482,97 eura, a od trgovačkih 
društava i ostalih pravnih osoba 3.500,00 eura. Dobrovoljni prilozi (donacije) od dvije 
fizičke osobe (obrtnika) u ukupnom iznosu od 900,00 eura evidentirane su i iskazane 
kao donacije od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba, odnosno na računu 
prihoda od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba, umjesto na računu prihoda od 
građana i kućanstava. 
Odredbama članka 9. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih 
organizacija i članka 4. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu 
propisano je da neprofitna organizacija vodi knjigovodstvo po načelu dvojnog 
knjigovodstva, a prema rasporedu računa iz računskog plana za neprofitne 
organizacije. Odredbama članka 6. navedenog Pravilnika propisano je, između 
ostalog, da su računskim planom za neprofitne organizacije, koji je sastavni dio 
navedenog Pravilnika, utvrđene brojčane oznake i nazivi pojedinih računa po kojima 
je neprofitna organizacija obvezna knjigovodstveno iskazivati imovinu, obveze i izvore 
vlasništva te prihode i rashode.  
 
Državni ured za reviziju nalaže prihode od dobrovoljnih priloga (donacija) od 
trgovačkih društava i od fizičkih osoba u poslovnim knjigama evidentirati i u 
financijskim izvještajima iskazati na računima propisanim računskim planom za 
neprofitne organizacije u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju 
i računovodstvu neprofitnih organizacija te Pravilnika o neprofitnom 
računovodstvu i računskom planu. 
 
– Popis imovine i obveza 
 
U 2024. nije obavljen popis imovine i obveza sa stanjem na datum Bilance koncem 
godine. Prema pisanom obrazloženju Stranke iz srpnja 2025., odlučeno je da se za 
2024. neće provesti popis imovine i obveza jer Stranka nema u vlasništvu materijalna 
sredstva ni obveze. Uvidom u poslovne knjige utvrđeno je da Stranka koncem godine 
ima evidentiranu financijsku imovinu (novčana sredstva na računu kod poslovne banke 
u iznosu od 1.713,16 eura). 
Odredbama članaka 19., 20. i 21. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija, propisano je, između ostalog, da je neprofitna organizacija 
dužna najmanje jednom i to na kraju svake poslovne godine popisati imovinu i obveze 
sa stanjem na datum bilance radi usklađenja knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem.  
Podaci o popisu unose se pojedinačno u naturalnim, odnosno novčanim izrazima u 
popisne liste. Nakon završetka popisa, povjerenstvo je obvezno sastaviti izvještaj na 
temelju popisnih lista i svojih zapažanja i predati ga zakonskom zastupniku.  
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Nadalje, zakonski zastupnik na temelju izvještaja i priloženih popisnih lista te sukladno 
ovlastima koje proizlaze iz statuta ili drugih najviših općih akata neprofitne organizacije 
odlučuje o: nadoknađivanju utvrđenih manjkova, priznavanju i evidentiranju utvrđenih 
viškova, otpisu nenaplativih i zastarjelih potraživanja i obveza, rashodovanju imovine 
te mjerama protiv osoba odgovornih za manjkove, oštećenja, neusklađenost 
knjigovodstvenog i stvarnog stanja, zastaru i nenaplativost potraživanja i slično. 
 
Državni ured za reviziju nalaže obaviti popis imovine i obveza u skladu s 
odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih 
organizacija. 

 
 
4. Primici od dobrovoljnih priloga (donacija) 
 
4.1. Prema podacima iz poslovnih knjiga i izvoda računa poslovne banke (na 15. i 29. 

siječnja te 9. svibnja 2024.) primljeni su dobrovoljni prilozi (donacije) za financiranje 
redovne političke aktivnosti u iznosu od 8.000,00 eura te su u jednakom iznosu 
iskazani u Godišnjem financijskom izvještaju o primicima i izdacima za razdoblje od   
1. siječnja do 31. prosinca 2024.  
Prema podacima iz Izvješća o primljenim donacijama za financiranje redovne političke 
aktivnosti u razdoblju od 1. siječnja do 30. lipnja 2024. (polugodišnje izvješće) i Izvješća 
o primljenim donacijama za financiranje redovne političke aktivnosti u razdoblju od       
1. siječnja do 31. prosinca 2024. (obrasci IZ-D-RPA), donacije za financiranje redovne 
političke aktivnosti iskazane su u iznosu od 7.000,00 eura, odnosno u navedenim 
izvješćima nije iskazan dobrovoljni prilog (donacija) u iznosu od 1.000,00 eura, primljen 
u svibnju 2024. od fizičke osobe.  
 
Odredbama članka 21. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i 
referenduma, propisano je, između ostalog, da su političke stranke, nezavisni 
zastupnici i nezavisni vijećnici koji su u prvih šest mjeseci tekuće godine primili 
donacije dužni najkasnije do 15. srpnja tekuće godine dostaviti Državnom izbornom 
povjerenstvu, unosom u informacijski sustav za nadzor financiranja, izvješće o 
donacijama koje su, za potporu svoga političkog djelovanja, primili u prvih šest mjeseci 
tekuće godine (polugodišnje izvješće). Odredbom članka 52. navedenog Zakona, 
propisano je, između ostalog, da su uz godišnji financijski izvještaj, kao njegov sastavni 
dio, političke stranke, nezavisni zastupnici i nezavisni vijećnici dužni priložiti, unosom 
u informacijski sustav za nadzor financiranja izvješće o donacijama primljenima tijekom 
godine sa specificiranim podacima o fizičkim i pravnim osobama koje su dale donacije 
(osobno ime odnosno naziv i adresa te osobni identifikacijski broj), datumu uplate 
donacije odnosno davanja proizvoda ili pružanja usluga bez naplate, o uplaćenom 
iznosu donacije odnosno o tržišnoj vrijednosti darovanog proizvoda ili usluge 
naznačenoj na potvrdi te o vrsti svake pojedine donacije. 
 
Državni ured za reviziju nalaže izraditi potpuno izvješće o donacijama 
primljenima u prvih šest mjeseci tekuće godine za potporu političkog djelovanja 
i izvješće o donacijama primljenima tijekom godine sa specificiranim podacima 
o svim fizičkim i pravnim osobama koje su dale donacije u skladu s odredbama 
Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma. 
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Poslovne knjige za Stranku vodi pravna osoba bez naplate za pružene usluge te 
zaključenog ugovora. Navedena pravna osoba nije Stranci izdala potvrdu s naznakom 
tržišne vrijednosti usluge.  
Prema odredbi članka 2., točke 8. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne 
promidžbe i referenduma, dobrovoljni prilozi ili donacije, između ostalog, znače 
povremene ili redovite uplate kojima fizičke ili pravne osobe dobrovoljno daju novac 
odnosno pružaju usluge ili daju proizvode bez naplate političkoj stranci za njihov 
politički rad odnosno za financiranje izborne promidžbe. Nadalje, odredbama članka 
18. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma 
propisano je, između ostalog, da za financiranje redovitih političkih aktivnosti tijekom 
godine, fizičke i pravne osobe mogu davati donacije političkim strankama, nezavisnim 
zastupnicima i nezavisnim vijećnicima, jednokratno ili više puta tijekom kalendarske 
godine. Za donacije koje se daju u obliku proizvoda ili usluga fizičke i pravne osobe 
dužne su izdati potvrdu na kojoj će biti naznačena tržišna vrijednost darovanog 
proizvoda ili usluge te na kojoj je naznačeno da glasi na političku stranku odnosno na 
nezavisnog zastupnika ili nezavisnog vijećnika. Nadalje, fizičke i pravne osobe koje 
daju donacije dužne su primatelju donacije dostaviti izjavu da se protiv njih ne vodi 
postupak naplate dospjelih nepodmirenih obveza prema državnom proračunu 
odnosno proračunu jedinice samouprave ili zaposlenicima, a za donacije čija je 
vrijednost veća od 5.000,00 kn (663,61 euro) davatelj i primatelj donacije dužni su 
zaključiti ugovor. 
 
Državni ured za reviziju nalaže za donacije u obliku usluga pribaviti potvrde s 
naznakom tržišne vrijednosti usluga i izjave davatelja donacija da se protiv njih 
ne vodi postupak naplate dospjelih nepodmirenih obveza prema državnom 
proračunu odnosno proračunu jedinice samouprave ili zaposlenicima te za 
donacije čija je vrijednost veća od 663,61 euro zaključiti ugovor u skladu s 
odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i 
referenduma. 
 

Stranka u cijelosti prihvaća Nacrt izvješća o obavljenoj reviziji. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


